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[bookmark: _Hlk511283642]Nolikuma skaidrojumi Nr.1  
1.jautājums.
[bookmark: _Hlk18065364]Nolikuma 6.pielikuma “Tehniskā piedāvājuma apliecinājums” 1.punktā ir norādīts, ka Pretendentam ir jāapliecina, ka tas ir apskatījis objektu (būvprojektu), taču Nolikuma nosacījumos objekta (būvprojekta) apskate nav izvirzīta kā obligāta prasība. Lai neveidotos pretrunas starp iepirkuma nolikumā izvirzītajām prasībām un Pretendentam aizpildāmajiem pielikumiem,  lūdzam apliecināt, ka, ja pretendents nav veicis objekta (būvprojekta) apskati, tad 6.pielikuma “Tehniskā piedāvājuma apliecinājums” 1.punkta apliecinājumu: “.. ir apskatījis objektu (būvprojektu) un ..” tas var svītrot.


Atbilde

[bookmark: _Hlk18065411]Nolikuma 6.pielikuma “Tehniskā piedāvājuma apliecinājums” redakcija netiks mainīta, - vārdi : “…ir apskatījis objektu (būvprojektu) un ..” netiks svītroti.
Parakstot Nolikuma 6.pielikumu “Tehniskā piedāvājuma apliecinājums”, Pretendenta paraksttiesīga persona var papildināt apliecinājuma tekstu ar informāciju, ka Pretendentam nav bijusi nepieciešamība  apskatīties objektu (būvprojektu) uz vietas.
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