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Ventspils, 2021.gads
1. 
Jautājums:
Jautājums attiecībā uz darba uzdevuma punktu Nr. 3.5.: " Saistībā ar ieteikumiem ostu maksu uzlabošanai, sniegt rekomendācijas un piedāvājumu ostu maksu noteikumu redakcionālām izmaiņām un iesniegt ostu maksu noteikumu izmaiņu projektu".
Vai pareizi saprotam, ka darba uzdevuma ietvaros ir paredzēts izstrādāt juridiska rakstura dokumentus/priekšlikumus ostu maksu izmaiņām?

Atbilde:
Paredzēts, ka izpildītājs pētījuma ietvaros sniedz priekšlikumus ostu maksu uzlabošanai un balstoties uz tiem, izstrādā ieteicamās izmaiņas juridiska rakstura dokumentos, kas nosaka ostu maksu struktūru un apmērus.
2. Jautājums:
Lūdzu skaidrojiet detalizācijas pakāpi, kādā tiek sagaidīti priekšlikumi juridiska rakstura dokumentos.

Atbilde:
Nepieciešams iesniegt Ventspils brīvostas valdē apstiprināto Ventspils brīvostas maksu noteikumu izmainītu redakciju, norādot kādas izmaiņas ir veiktas. Ja nepieciešams veikt izmaiņas Ministru kabineta 2020. gada 4. februārī noteikumiem Nr. 78 “Ventspils brīvostas noteikumi”, nepieciešams iesniegt piedāvāto izmainīto noteikumu punktu redakcijas. 
3. Jautājums:
Uz kāda līmeņa noteikumiem/ regulējošiem aktiem šis attiektos - Ventspils brīvostas darbību regulējošiem normatīvajiem aktiem vai nacionālā līmeņa normatīviem aktiem? - Lūdzu norādiet kādos.

Atbilde:
Izmaiņas normatīvajos dokumentos attiecas uz Ventspils brīvostas valdē apstiprinātajiem Ventspils brīvostas maksu noteikumiem, kā arī nepieciešamības gadījumā uz Ministru kabineta 2020. gada 4. februārī noteikumiem Nr. 78 “Ventspils brīvostas noteikumi”.
