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1. Jautājums:

Par pieredzes objektu summēšanu.
Saskaņā ar Konkursa nolikuma 5.4. punktu pretendentam ir jābūt atbilstošai pieredzei iepirkumā paredzēto darbu izpildē - pēdējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. - 2022. gads līdz piedāvājuma iesniegšanas termiņa beigām) ir atjaunojis/pārbūvējis/izbūvējis betona bruģa virsmas 1 (vienu) būvobjektu (iela, ceļš vai laukums), kas pieņemts-nodots ekspluatācijā (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā) un kur izpildīti šim iepirkumam līdzīga rakstura darbi šādā apjomā:
-	izbūvēts betona bruģakmens segums (ceļi, ielas vai laukumi, izņemot veloceliņi un ietves), vismaz 500 m2;
-	izbūvēti ārējie UKT tīkli.
Pretendents pieredzi var apliecināt viena vai vairāku līgumu ietvaros, summējot pieredzes objektus, bet nedrīkst summēt objektos veiktos darbu apjomus.

Ņemot vērā, ka atbilstoši Konkursa nolikuma 5.4. punkta prasībām pretendentam ir jābūt atbilstošai pieredzei iepirkumā paredzēto darbu izpildē 1 (vienā) betona bruģa virsmas būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), lūdzam Pasūtītāju apliecināt, ka Konkursa nolikuma 5.4. punkta prasībā par pieredzes objektu summēšanu ir acīmredzama pārrakstīšanas kļūda un pretendents pieredzi drīkst apliecināt viena līguma ietvaros, nesummējot pieredzes objektus, un nedrīkst summēt objektos veiktos darbu apjomus.

Atbilde:
Iepirkuma nolikuma 5.4.punktā ir pārrakstīšanās kļūda. 

Iepirkuma nolikuma 5.4.punkts nosaka, ka Pretendentam jābūt pieredzei iepirkumā paredzēto darbu izpildē - pēdējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. - 2022.gads līdz piedāvājuma iesniegšanas termiņa beigām) ir atjaunojis/pārbūvējis/izbūvējis betona bruģa virsmas 1 (vienu) būvobjektu (iela, ceļš vai laukums), kas pieņemts-nodotas ekspluatācijā (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā) un kur izpildīti šim iepirkumam līdzīga rakstura darbi šādā apjomā:
5.4.1.izbūvēts betona bruģakmens segums (ceļi, ielas vai laukumi, izņemot veloceliņi un ietves), vismaz 500 m2;
5.4.2.izbūvēti ārējie UKT tīkli”.

Ņemot vērā to, ka atbilstoši Iepirkuma nolikuma 5.4.punktā noteiktajam, Pretendentam jābūt atbilstošai pieredzei Iepirkumā paredzēto darbu izpildē 1 (vienā) betona bruģa virsmas būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), kurā izpildīti šim Iepirkumam līdzīga rakstura darbi, Pretendents pieredzi drīkst apliecināt viena līguma ietvaros, nesummējot pieredzes objektus, un nedrīkst summēt objektos veiktos darbu apjomus.

2. Jautājums:

Par ceļu būvdarbu vadītāja pieredzi.
Konkursa nolikuma 5.6. un 5.6.1. punktā cita starpā noteikts, ka ceļu būvdarbu vadītāja pieredze tiks uzskatīta par iepirkuma prasībām atbilstošu profesionālo pieredzi, ja pretendenta piedāvātais speciālists būvdarbu vadītājs iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. – 2022. gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) būs vadījis būvdarbus šim iepirkumam līdzīga rakstura 1 būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), kas ir uzbūvēts un pieņemts ekspluatācijā atbilstoši normatīvo aktu prasībām (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā), kur vadīti šim iepirkumam līdzīga rakstura būvdarbi šādā apjomā: būvobjektā izbūvēts betona bruģakmens segums (ceļi, ielas vai laukumi, izņemot veloceliņi un ietves), katrā vismaz 1000 m2 apjomā.

Lūdzam Pasūtītāju apliecināt, ka atbilstoši Konkursa nolikuma 5.6. un 5.6.1. punkta prasībām ceļu būvdarbu vadītājam tiek prasīta pieredze būvdarbu vadīšanā 1 (vienā) būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), kur izbūvēts betona bruģakmens segums (ceļi, ielas vai laukumi, izņemot veloceliņi un ietves), vismaz 1000 m2 apjomā.

Atbilde:
Iepirkuma 5.6.punkta 5.6.1.apakšpunktā ir pārrakstīšanās kļūda.

“5.6. Šī nolikuma 5.5. punktā minēto speciālistu pieredze tiks uzskatīta par iepirkuma prasībām atbilstošu profesionālo pieredzi, ja Pretendenta piedāvātais speciālists/-i būvdarbu vadītājs iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. – 2022.gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) būs vadījis būvdarbus šim iepirkumam līdzīga rakstura 1 būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), kas ir uzbūvēts un pieņemts ekspluatācijā atbilstoši normatīvo aktu prasībām (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā), kur vadīti šim iepirkumam līdzīga rakstura būvdarbi šādā apjomā: 
5.6.1.	ceļu būvdarbu vadītājs – būvobjektā izbūvēts betona bruģakmens segums (ceļi, ielas vai laukumi, izņemot veloceliņi un ietves) vismaz 1000 m2 apjomā;
5.6.2.	ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītājs – būvobjektā izbūvēti ārējie ŪKT.”

3. Jautājums:

Par ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītāja pieredzi.
Konkursa nolikuma 5.6. punktā cita starpā noteikts, ka ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītāja pieredze tiks uzskatīta par iepirkuma prasībām atbilstošu profesionālo pieredzi, ja pretendenta piedāvātais speciālists būvdarbu vadītājs iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. – 2022. gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) būs vadījis būvdarbus šim iepirkumam līdzīga rakstura 1 būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), kas ir uzbūvēts un pieņemts ekspluatācijā atbilstoši normatīvo aktu prasībām (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā), kur vadīti šim iepirkumam līdzīga rakstura būvdarbi šādā apjomā: būvobjektā izbūvēti ārējie ŪKT.

Vēršam Pasūtītāja uzmanību uz to, ka no ārējo ŪKT izbūves viedokļa tehnoloģiski nav nekādu atšķirību, vai minētie tīkli izbūvēti ielu, ceļu vai laukumu vai cita lietošanas veida būvobjektā.

Ievērojot minēto, lūdzam Pasūtītāju apliecināt, ka par atbilstošu Konkursa nolikuma 5.6. punkta prasībām tiks atzīta ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītāja pieredze iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. – 2022. gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām), kas iegūta, vadot būvdarbus tādā 1 būvobjektā, kas ir uzbūvēts un pieņemts ekspluatācijā atbilstoši normatīvo aktu prasībām (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā), un kur izbūvēti ārējie ŪKT.

Atbilde:
Nē, netiks atzīts.

Saskaņā ar Iepirkuma nolikuma 5.6.punktā noteikto, Nolikuma 5.5. punktā minēto speciālistu pieredze tiks uzskatīta par iepirkuma prasībām atbilstošu profesionālo pieredzi, ja Pretendenta piedāvātais speciālists/-i būvdarbu vadītājs iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2017. – 2022.gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) būs vadījis būvdarbus šim iepirkumam līdzīga rakstura 1 būvobjektā (iela, ceļš vai laukums), kas ir uzbūvēts un pieņemts ekspluatācijā atbilstoši normatīvo aktu prasībām (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā), kur vadīti šim iepirkumam līdzīga rakstura būvdarbi šādā apjomā: 
5.6.1.ceļu būvdarbu vadītājs – būvobjektā izbūvēts betona bruģakmens segums (ceļi, ielas vai laukumi, izņemot veloceliņi un ietves) vismaz 1000 m2 apjomā;
5.6.2.ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītājs – būvobjektā izbūvēti ārējie ŪKT.

4. Jautājums:

Par apakšuzņēmēja solidāru atbildību.
Saskaņā ar Konkursa nolikuma 5.10. punktu pretendents (personu apvienības gadījumā – katrs tās dalībnieks) var balstīties uz apakšuzņēmēja iespējām, lai apliecinātu, ka pretendenta kvalifikācija atbilst iepirkuma dokumentu prasībām, kā arī piesaistīt apakšuzņēmēju līguma izpildē. Atbilstību prasībām attiecībā uz apgrozījumu ar apakšuzņēmēja palīdzību ir pieļaujams apliecināt tikai tad, ja apakšuzņēmējs, līdz ar pretendentu, piekrīt uzņemties solidāru atbildību par līguma izpildi. 

Saskaņā ar Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkumu likuma (turpmāk – SPSIL) 51. panta astoto daļu piegādātājs var balstīties uz citu personu saimnieciskajām un finansiālajām iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā iepirkuma līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda sabiedrisko pakalpojumu sniedzējam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot, piemēram, šo personu apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā iepirkuma līguma izpildē. Sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs var prasīt, lai piegādātājs un persona, uz kuras saimnieciskajām un finansiālajām iespējām tas balstās, ir solidāri atbildīgi par iepirkuma līguma izpildi.

Ieinteresētais piegādātājs norāda, ka Iepirkumu uzraudzības biroja Tiesību aktu piemērošanas departamenta direktore Iepirkumu Akadēmijas lektoru sniegtajās atbildēs apmācībās (skat. https://www.iepirkumi.lv/lv/akademija/eksperts-atbild/lektors/Monta%20Oga/1) uz jautājumu par to, vai uz apakšuzņēmēja finanšu iespējām balstīties nevar pat tādā gadījumā, ja apakšuzņēmējs uzņemas solidāru atbildību par līguma izpildi, kā arī gadījumā, ja pretendents balstās uz citas personas finanšu iespējām, šai personai līguma izpildē ir obligāti jāveic būvdarbi/jāsniedz pakalpojumi, atbildēja, ka: “Finanšu apgrozījuma gadījumā balstīšanos uz apakšuzņēmējiem vai citu personu pierādīt faktiski nevarēs. Pat ja būs ierakstīts apliecinājumā “Mēs esam solidāri atbildīgi”, pasūtītājam šāda vienošanās nederēs. Jābūt solidārai atbildībai pret pasūtītāju. Faktiski personu apvienība ir tā forma, kādā var apliecināt un izpildīt šo solidāro atbildību.”

Tāpat vēršam Pasūtītāja uzmanību tam, ka Civillikuma 1672. punktā noteikts, ka solidārās saistības nodibina ar līgumu, testamentu vai likumu, savukārt 1673. pantā noteikts, ka līgums un testaments nodibina solidāru saistību tikai tad, kad līdzēji vai testators to tieši noteikuši. Tādējādi solidāru atbildību par iepirkuma līguma izpildi pret Pasūtītāju pretendents un apakšuzņēmējs var uzņemties tikai parakstot līgumu ar Pasūtītāju, proti, arī apakšuzņēmējam ir jāparaksta līgums ar Pasūtītāju, kurā tas uzņemas solidāru atbildību. Vienlaikus saskaņā ar Civillikuma 1682. pantu katru kopparādnieku jeb solidāri saistīto var piespiest izpildīt visu saistību, un viņa izpildījums atsvabina pārējos no viņu saistības. No minētā tāpat izriet tas, ka Pasūtītājam jābūt līgumā atrunātām tiesībām prasīt no apakšuzņēmēja pilnīgu iepirkuma līguma izpildi, gadījumā, ja pretendents savas saistības nepilda.

Ievērojot iepriekš minēto, viennozīmīgi nav konstatējams un saprotams, kādā veidā apakšuzņēmējs varētu Konkursa iepirkuma līguma izpildē uzņemties saistības attiecībā pret Pasūtītāju, tostarp arī solidāru atbildību par līguma izpildi, ja vien tas nenoslēgs ar Pasūtītāju iepirkuma līgumu. Sekojoši, minētais apakšuzņēmējs vairs neatbilstu apakšuzņēmēja definīcijai, bet gan piegādātāja vai personu apvienības biedra definīcijai saskaņā ar SPSIL 1. panta 23. punktu, un uz to būtu attiecināmas arī visas tās prasības, kas noteiktas SPSIL un Konkursa nolikumā attiecībā uz piegādātāju vai personu apvienības biedriem.

Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī, lai nodrošinātu Konkursa atklātumu, piegādātāju brīvu konkurenci, kā arī vienlīdzīgu un taisnīgu attieksmi pret tiem, un Pasūtītāja līdzekļu efektīvu izmantošanu, maksimāli samazinot tā risku, lūdzam Pasūtītāju apliecināt, ka prasības attiecībā uz apgrozījumu atbilstoši Konkursa nolikuma 5.10. punktam jāizpilda pretendentam pašam vai arī šī prasība jāizpilda kādam no personālsabiedrības vai personu apvienības dalībniekiem, kas uzņemas solidāru atbildību par iepirkuma līguma izpildi pret Pasūtītāju, un nav pieļaujams balstīties uz apakšuzņēmēja spējām apgrozījuma prasību apliecināšanai.

Atbilde:
Iepirkuma 5.10.punkta prasība ir attiecināma uz apakšuzņēmējiem, uz kuru iespējām Pretendents balstās, lai apliecinātu, ka Pretendenta kvalifikācija atbilst Iepirkuma dokumentu prasībām.
Atbilstoši Iepirkuma nolikuma 5.10.punktā noteiktajam:
“Pretendents (personu apvienības gadījumā – katrs tās dalībnieks) var balstīties uz apakšuzņēmēja iespējām, lai apliecinātu, ka Pretendenta kvalifikācija atbilst Iepirkuma dokumentu prasībām, kā arī piesaistīt apakšuzņēmēju līguma izpildē. Atbilstību prasībām attiecībā uz apgrozījumu ar apakšuzņēmēja palīdzību ir pieļaujams apliecināt tikai tad, ja apakšuzņēmējs, līdz ar pretendentu, piekrīt uzņemties solidāru atbildību par līguma izpildi. Atbilstību prasībām attiecībā uz pieredzi ar apakšuzņēmēja palīdzību ir pieļaujams apliecināt tikai tad, ja attiecīgais apakšuzņēmējs līguma izpildē uzņemas veikt to būvdarbu sadaļu, ar kuru ir saistīta attiecīgā pieredzes prasība”.  

5. Jautājums:
Par tehnisko piedāvājumu.
Saskaņā ar Konkursa nolikuma 9.2. punktu pretendentam tehniskajā piedāvājumā jāiesniedz brīvā formā sagatavots līguma (darbu) organizācijas shēma un apraksts, norādot izpildāmo darbu secību un katra darba veida izpildē pielietojamo būvniecības tehniku un iekārtas un aprakstītas katras līgumā iesaistītās juridiskās un fiziskās personas funkcijas un uzdevumi, kā arī shēmā jābūt norādītiem iesaistītajiem galvenajiem speciālistiem (katram speciālistam norādīt vārdu, uzvārdu un pozīciju) un līgumā iesaistītajām pusēm (apakšuzņēmēji, saistītie līguma partneri u.c. personas, lai tiktu aptvertas visas ar projekta realizāciju iesaistītās personas).

Lūdzam Pasūtītāju apliecināt, ka atbilstoši Konkursa nolikuma 9.2. punktā izvirzītajām prasībām pretendentam tehniskajā piedāvājumā jāiesniedz brīvā formā sagatavots darbu organizācijas apraksts un līguma organizācijas shēma.

Atbilde:
Saskaņā ar Iepirkuma nolikuma 9.2.punktā noteikto Pretendentam jāiesniedz:
“Brīvā formā sagatavots līguma (darbu) organizācijas shēma un apraksts, norādot izpildāmo darbu secību un katra darba veida izpildē pielietojamo būvniecības tehniku un iekārtas un aprakstītas katras līgumā iesaistītās juridiskās un fiziskās personas funkcijas un uzdevumi. Shēmā jābūt norādītiem:
5.2.1. Iesaistītajiem galvenajiem speciālistiem (katram speciālistam norādīt vārdu, uzvārdu un pozīciju).
5.2.2. Līgumā iesaistītās puses (apakšuzņēmēji, saistītie līguma partneri u.c. personas, lai tiktu aptvertas visas ar projekta realizāciju iesaistītās personas)”.

Līguma (darbu) organizācijas shēmā un aprakstā Pretendentam jānorāda izpildāmo darbu secība un galveno darba veidu izpildē pielietojamā būvniecības tehnika un iekārtas.

